



## 最闲适:古镇岜沙

名声在外的岜沙,还能有如此一番景象,一阵窃喜和安慰。

岜沙的一天,是行程中最舒服的一天。慈祥的奶奶拿着相册,以我并不是很能听得懂的普通话,诉说着她家四世同堂的故事;走在寨子里,路边有很好吃的黄瓜,还有超级无敌好吃的玉米,我长这么大从来没吃过这么好的,一下就吃了三个;还有每天有愉悦心情散步的本鸡,每餐必点的;一群放暑假了一起玩石子的小朋友;闻名于世的镰刀剃头和放枪总是不能错过的……岜沙,真应该多住一晚的,因为此生并不一定能有第二次的机会。

## 最吐血:颠沛流离的旅程

### 那段路,那段山路,那段盘旋的山路

这么多年下来,也算东奔西走了吧,从最初晕得一塌糊涂到现在一般不晕,已是很大进步了,想想十几个小时的汽车都坐过了,应该不会有什么问题的吧。但事实显然是我太乐观。

翻越雷公山的四个小时,真是要我老命了。前面两个小时,基本就是在盘旋,座位又在最后,身体内的五脏六腑都随着车甩来甩去,估计已是翻江倒海,完全错位了。座位从最后一排换了三次到了第一排,终于还是撑住了。后面的两个小时就是颠,那就颠吧,这个一点不怕,觉得还挺舒服,只要不把我不颠出去就行,因为车子是没有安全带的,而我已经晕了。

### 从肇兴到三江,走了陆路走水路,走了水路走陆路

先是包车从肇兴到了地坪,然后搭车去三江,因为道路塌方,中途下车坐船,然后继续坐车。在等候再次坐车的码头,遇上了一班外国人,可怜是真可怜,贵州人很多连标准普通话都听不懂,何况英语,遇上我这个已经三年基本不用英语的人也算幸运,还能够用英语结结巴巴讲清楚到底

怎么走。回来后,决定反省,以目前这样的水准很难自由出行出国去的。

## 最羡慕:肇兴男女,自得其乐,亦是幸福

子非鱼,安知鱼之乐?或许在我们看来,这样的生活缺乏幸福的理由。在山区的一个小镇,吃的住的用的玩的,一切都已经展现在眼前了。然而她(他)们的歌声、笑颜,让我驻足,感觉很温暖,也很羡慕,不,应该是嫉妒了。

## 最冲突:凤凰,还是古城么?

人生有两大悲剧:一个是得不到想要的东西,另一个是得到了想要的东西。这是王尔德闻名世界的一句话。认同,不过也有些不敢苟同之处。得不到想要的东西,有时未尝就一定是悲剧,然而,得到了想要的东西,结果发现完全不是那么回事,那才是人生最大的悲剧,凤凰就是。

凤凰,憧憬数年的一个地方,但总因各种原因未能成行。一直以来,都很钟情古镇、古城、古建筑,阅读历史留给我们的沧桑,倾听一砖一瓦一草一木诉说着的岁月,感受别样的当下以猜想过去的生活。就如夜半,宏村的巷子,蛙虫浅唱,犬吠依稀;又如清晨,西塘的河边,两张椅子一壶茶,河边清洗的人们。

但是,凤凰,还是古城么?

烈日下的凤凰,路上都是商贩和行人,卖着凉粉、姜糖,还有要坐船吗、要拍照吗的吆喝声,崭新的小船和艳丽的救生衣,让凤凰失去了色彩。失望的情绪,像杭州午后的阵雨,大面积降临,安慰自己,休息吧,从肇兴到三江再到怀化再到凤凰,也累了,感受夜晚的凤凰吧。

夜晚的凤凰,缤纷霓虹,让人忽视甚至遗忘了月亮。喧闹的音乐,从古城的各个角落传来,有唱得不错的,有唱得让人汗颜的,酒吧,让凤凰只有一个声音。不可否认,这些酒吧某些还是不错的,有些创意。但是,有必要开在凤凰么,杭州上海这一带还少么。虽然能随遇而安,虽然有着一双发现的眼睛,虽然有一颗还算能感受的心灵,但是凤凰,真的是让我有点失望了。



## 【现在去贵州,你需要知道这些】

贵州不是一个传统意义上度假的地方,因此近期从杭州出发去贵州的团并不多,价格上来说应该可以实惠些。不过每年的八九月份,贵州都会举办“黄果树瀑布节”,到时候就会有一些具有鲜明地域特色和民族文化特色的活动,还是有很大诱惑的吧。

**气温:**由于地处云贵高原,平均海拔一千多米,所以贵州的夏季一点都不热,平均气温都在 25、26 度,也不用穿长袖,只是到了下雨的时候有点凉意,建议穿件单长袖外套。那里还有句俗语“贵州天无三日晴”,因此雨伞是必不可缺的。

**饮食:**贵州由于常年潮湿,为了防止风湿病和关节炎等慢性病,当地人都对辣椒情有独钟。不过,当地的辣可不是我们想象的那么简单,光是辣就分为糊辣、辣香、酸辣等。另外,当地有很多特色菜肴。